

白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号：CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网：www.bcxw.com

本报公共电子邮箱：bcrbs0153@vip.163.com 2020年3月12日 星期四 农历庚子年二月十九 第10933期



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



白城日报
(白城日报报号)
baichengrbao



大安实施四大战略推动高质量发展

本报讯(安新轩)大安市委统筹推进疫情防控和经济社会发展,全面启动“三抓”“三早”行动,采取抓项目、抓融合、抓招商和优化营商环境四大战略,努力推动经济社会高质量发展。

全力以赴抓项目促投资。今年,这个市确定3000万元以上重点项目33个,总投资75.5亿元,年度计划投资15.89亿元。在强化项目谋划的同时强化争取和落地。在去年上争87个项目、到位资金6.5亿元的基础上,积极向上争取资金和项目。坚持一月一调度、一月一通报,切实提高开工率、竣工率,确保30兆瓦生物质热电联产、3万吨糖醇等16个重点新建项目按计划开工,力争上半年新建项目开工率达到80%以上。15万吨/年废矿物油综合利用、牧原一场生猪养殖、龙海灌片等17个续建项目有序复工,力争上半年续建项目复工率达到95%以上。牧原三场生猪养殖、安白高速舍力风电二期、1000万只白羽鸡、融汇广场、戈壁能源油气生产井等5个“三早”项目如期开工,为一季度“开门红”打下坚实基础。

坚定不移抓融合兴产业。大力发展特色农业,按照“打造全省设施农业和绿色农畜产品产销中心”的发展定位,大力发展乡村富民产业,确保农业供给侧结构性改革取得新的成效。调优种养结构,扶持设施农业做大做强,推进标准化种植园区、养殖小区建设。推进农业产业化龙头企业与合作社、家庭农场、种养大户等强强联合,建立辐射带动周边农民的“利益联结”机制,提高农民增收水平。培育特色产业,发展好香瓜、黄姑娘、花生、肉鸡、生猪等优势产业,打造一批产业带,创建一批示范场,培育一批精品村。强化设施建设,加强农田水利、农机装备、农田道路等设施建设。发挥好“农业产业指导员”作用,指导农民用好农业技术,提高农业抗风险能力。抓好项目实施,加快农业产业化项目建设,盯住牧原二场三场、5万吨沙棘深加工项目支持企业带动一产、开拓三产,实现“产加销”全产业链发展,打造品牌效应,建立农产品“品牌认证”和农产品“质量安全追溯”体系,培育更多的“原字号”“省字号”“国字号”。让优质农产品卖上好价钱,让大安的“绿色米、放心肉、精品果、有机菜、生态鱼、健康蟹”走上全国人民的餐桌。推动农旅融合,推进田园景区化,建设“休闲观光农业”示范点,积极打造田园综合体。壮大集体经济,深入推进农村集体产权制度改革,有序推进“承包地经营权”流转,发展壮大村级集体经济,为加快推进农业现代化注入新的动力和活力。培育壮大工业经济。工业是立市之基、强市之本,扩大总量,对鸿源管业、现代星旗生物质发电等达到“升级”标准的“拟入统”企业重点扶持发展。对“规上”企业和“中小微企业”加强运行调度,扩大生产产能,提高运行效益。同时,全力推动企业复工复产,力争把疫情影响降到最低。盘活存量,针对汽车靠背、新天成水泥等停产、半停产企业,逐户研究恢复生产措施和稳定运行办法。采取技术改造、招商合作、政策扶持、金融助力、跟踪服务等方式盘活存量资源,形成新的经济增长点。引进增量。专班推动黎明气体、农头工尾产业链特色小镇等重大项目落地建设,实现多能互补、集群发展。同时助推天威风电、成飞叶片等企业开展技术改造,支持戈壁能源、红岗子采油厂等企业扩产增能,扶持域内光伏、风电等清洁能源企业提高产能,进而提高经济增量。提高质量。大力推动工业转型升级,重点建设清洁能源、农产品加工、装备制造、绿色建材、生态化工、医药食品6大产业基地,推动“产业链”上下游企业联动发展,实行企业资本强强联合、项目对接嫁接、协议订单生产。实施工业管理服务提质增效行动,落实好鼓励民营经济发展的若干政策,为企业松绑减负和加油助力。(下转四版)

决战贫困,关键在干部作风

●新华社记者 侯雪静 陈诺

脱贫攻坚任务艰巨,收官之年又受到疫情影响,近日,决战决胜脱贫攻坚座谈会指出,脱贫攻坚任务能否高质量完成,关键在人,关键在干部队伍作风。

作风建设是脱贫攻坚的硬骨头之一。近年来,中央持续开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理,取得明显成效。但我们要清醒地认识到,形式主义、官僚主义具有长期性、反复性。当前,最大的问题是防止松劲懈怠、精力

转移,越是在紧要关头,越是要锤炼过硬作风,才能夺取全面胜利。

过硬作风要在脱贫攻坚一线锤炼。脱贫攻坚以来,全国共派出25.5万个驻村工作队,累计选派290多万名第一书记或驻村干部到基层一线。他们舍小家顾大家,与贫困群众吃连心饭,坐连心炕,把群众利益摆在第一位;他们扎根农村不放松、为民谋事不懈怠,一个人就是一方阵地,帮助贫困群众改变命运。

过硬作风要在解决脱贫难题中磨砺。只有找准“病根”才能拔掉“穷根”。连续7年每年减贫超千万人,贫困人口走进了学校,搬进了新家,生活方方面面有了保障,这背后离不开扶贫干部过硬的工作作风。在这次新冠肺炎疫情防控中,贫困地区基层干部展现出较强的战斗力,许多驻村工作队变身战“疫”队,同他们这几年的脱贫攻坚工作历练是分不开的。

过硬作风更需“晒光”,干部精神

上“补钙”,行动上才会更过硬。需要看到,个别地方形式主义、官僚主义屡禁不止,数字脱贫、虚假脱贫仍有发生,“一发了之”“一发了之”“一分了之”问题仍未得到有效解决。我们必须进一步把全面从严治党要求贯穿于脱贫攻坚工作全过程和各环节,强化日常监督,确保脱贫攻坚各项工作任务落地落实。

如期实现脱贫攻坚目标任务本就有许多硬骨头要啃,疫情又增加了难度。此时更要坚持以人民为中心的过硬作风,把短板补得再扎实一些,把基础打得再牢靠一些。做好精准扶贫文章,下足“绣花”功夫,让脱贫攻坚成果真正获得群众认可,经得起实践和历史检验。

时评

农工党白城市委携手新赛亚生物有限公司 向我市捐赠疫情防控医疗设备

本报讯(记者薄秀芳)3月11日,农工党白城市委携手重庆新赛亚生物有限公司向白城市捐赠疫情防控医疗设备仪式在洮北区宾馆举行。市委常委、副市长梁仰椿,市政协原副主席、农工党白城市委主委马靖然出席活动。

捐赠现场,新赛亚生物有限公司相关负责人代表公司向市政府捐赠了总价值人民币102.34万元的体外诊断试剂及配套设备,用于抗击新冠肺炎疫情和辖区医院的常规应用。当天,来自全市17家医院的代表现场领取了捐赠医疗物资。大家纷纷表示,在疫情防控关键时期,这批医疗设备捐赠得非常及时、实用,将极大地充实各医院防疫及医疗服务力量,同时,他们也向捐赠企业表示感谢。

白城光伏发电领跑奖励 激励基地(二期)工程复工



本报讯(记者李政享)3月9日,白城光伏发电应用领跑奖励激励基地(二期)工程所有项目开始复工。走进白城光伏发电领跑奖励激励基地(二期)工程建设现场,机械轰鸣,塔吊耸立,工作人员们紧张忙碌着,有的在焊接光伏组件基础支架,有的在现场指挥调度。据悉,去年10月15日,该工程所有项目全部实现开工。

按照市委、市政府安排部署,自2月10日开始,由市能源局牵头,协同项目涉及的县(市)组织基地企业开展复工准备工作。二期工程中,洮南蛟流河基地、通榆鸡兴基地和通榆向海基地各项站积极开展复工前准备工作,消毒、施工机械租赁、防疫物资储备、制定专项方案和应急预案,分批组织人员进场施工和办理升压站施工人员备案等工作。

目前,基地各企业已完成公司注册、项目备案、环评、水保和地矿压覆等前期工作,各项目区全面开展工程施工。下一步,计划完成剩余桩基础、支架、组件、箱变、电缆、升压站设备、二次设备、室外部分设备等设备安装,完成电缆敷设、接线和单体调试等工作,系统联调和验收并网准备工作,预计9月30日前实现并网。

据了解,白城市光伏发电领跑奖励激励基地(二期)工程,总规模50万千瓦,总投资30亿元,能够实现税收3385万元。目前基地前期工作全部完成,计划2020年下半年实现奖励激励基地全容量并网,并通过国家验收。

图为工人正在焊接光伏组件基础支架。
本报记者张殿文摄

无惧风雨上“前线” 众志成城铸“战魂”

——白城市市场监督管理局疫情防控工作纪实

●富饶 兰春文

自新冠肺炎疫情发生以来,按照习近平总书记“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的重要指示和中央、省委、市委有关疫情防控工作的重大部署,市市场监督管理局以战时状态、战时机制、战时思维、战时方法,同时间赛跑,坚决抓好各项防控工作,组织动员全市系统各级党组织和广大党员干部冲锋在前,奋战“疫”线,让党的旗帜在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

党组织就是堡垒 党员就是旗帜

新冠肺炎疫情发生伊始,该局党组就明确提出:一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。要坚决服从统一指挥、统一协调、统一调度,党员干部务必做好“六个带头”发挥“六个表率”,努力推动疫情防控工作向纵深发展。大家纷纷主动请缨、踊跃参战,以实际行动经受政治考验、党性检验和疫情挑战。

“局里有很多人回家过年,正在返岗途中。从现在开始我就守在局里,处理事务也方便及时。在这样的关键时刻,作为一名党员领导干部,我不带头谁带头?我不冲锋谁冲锋?”“我从参加工作开始,就明白自己肩上的责任有多重,现在疫情防控工作是第一位,疫情一天不结束,我就会坚守在我的岗位上,做我该做的事。”“共产党员的使命就是不怕牺牲、勇于奉献,敢于前赴后继地投入到疫情防控中,我不是孤军奋战,我的父母妻儿都在等待我凯旋。”

“一句句发自肺腑的话语激荡在耳畔,正是这些普普通通的党员干部从农历除夕开始加班加点、连续奋战在

战“疫”一线,每天奔走在辖区的药店、商场、超市、餐饮店、农贸市场,维护市场秩序、守护群众利益。慢慢的,一些群众、经营者也和这些市监干部熟悉起来,在他们的宣传引导下,大家纷纷响应、主动参与,防控意识不断增强,市监干部也被大家亲切的称为“门神”,帮群众把好门,把疫情关在门外。

岗位就是年味 市场就是战场

在部署抗击疫情工作时,该局党组提出“疫情就是命令,岗位就是年

味;防控就是责任,市场就是战场”“只有党员首先站出来、敢于冲上去,把初心写在行动上,把使命落在岗位上,才能真正守护好人民群众的生命安全和身体健康。”按照“抗”“疫”阵地延伸到哪里,党组织就建到哪里,党组织和党员的作用就发挥在哪里”的思路,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控的强大政治优势,为坚决打赢疫情防控阻击战提供坚强的政治保证。

一是领导干部带头,发挥好示范引领作用。

(下转四版)

坚决打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战

精准施策抓防控 聚焦重点谋发展

——“三抓”“三早”在行动

700只小尾寒羊急寻销路低价出售

本报讯(记者姜宁)最近,因受到此次新冠肺炎疫情疫情影响,交通出行受限,导致大安新平安镇长富村700多只小尾寒羊的销售遇到困难。据大安新平安镇长富村第一书记黎霄革介绍,长富村的小尾寒羊品种优良,价格合理,信誉良好,肉质鲜美,可放心饲养和食用。

据了解,这些滞销的小尾寒羊来自长富村两个农民专业合作社。长富村孙丹农民专业合作社成立于2016年,2018年合作社社长孙丹被评为“创业带头人”称号,合作社现有场房2000平方米左右,占地面积2万平方米。该合作社自成立以来,主动承担长富村的扶贫产业带动项目,发展农牧业,带动20户贫困户就业。长富村刘刚远达养殖专业合作社同样主动担负扶贫

任务,帮助该村10户贫困群众和村民解决了就业问题。

长富村党支部书记丁树明告诉记者,为了及时止损,他们不得不将小尾寒羊低价出售,望社会各界朋友帮助他们拓宽销路,把滞销的羊卖出去。

小尾寒羊销售联系人:大安新平安镇长富村第一书记黎霄革,电话18004315209;长富村党支部书记丁树明,电话15948934329。

第一书记代言



在在疫情防控特殊时期,全市上下一手抓防控、一手谋发展,各地春耕工作有序开展。图为镇党委书记王凯在整理水稻育秧大棚。